

Общественно-политическая газета. Основана 2 апреля 1917 года

РАБОТНИКАМ СФЕРЫ ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ

Уважаемые соотечественники!

От всей души поздравляю вас с Днем работников сферы жилищно-коммунального обслуживания, отмечаемым в нашей стране 18 апреля.

Мы выражаем глубокое уважение, самые добрые пожелания и искреннюю благодарность вам - умелым инженерам и рабочим, мастерам и слесарям, механикам и технологом, специалистам и ветеранам, всем многонациональным коллективам сферы, которые день и ночь самоотверженно трудятся на объектах, обеспечивая комфортные и современные условия для жизни населения и деятельности организаций и учреждений.

Дорогие друзья!
В последние годы в стране в системе коммунального обслуживания, имеющей большое значение в повышении уровня жизни населения, как и во всех других сферах и отраслях, осуществляются кардинальные преобразования. Особенно важную роль в улучшении качества услуг играет создание управляющих сервисных компаний по обслуживанию жилищного фонда на основе передового международного опыта, предоставление им необходимых льгот и гарантий государства. Следует подчеркнуть, что сегодня свыше

тысячи таких организаций обслуживает более 90 процентов из 45 тысяч многоквартирных домов в стране, в последние 9 лет за счет выделенных 3 триллионов 700 миллиардов сумов отремонтировано около 51 тысячи домов, заменено на новые 3500 лифтов.

Благодаря ускоренной цифровизации сферы около 42 тысяч многоквартирных домов и более 1 миллиона 500 тысяч собственников жилья зарегистрированы в биллинговой системе «Менинг уйим». Это сделало работу управляющих организаций более прозрачной, создало возможность непосредственно оценивать их деятельность.

Кроме того, было построено и реконструировано 3400 сооружений питьевого водоснабжения и канализации, более 42 тысяч километров сетей водоснабжения. В результате в стране уровень централизованного обеспечения населения питьевой водой вырос с 63 процентов в 2017 году до нынешних почти 83 процентов. В ходе масштабных работ в сфере теплоснабжения отремонтировано и модернизировано около 100 центральных и локальных котельных, 1276 километров тепловых сетей. Особого внимания заслуживает то, что к этой системе было подключено более 3800 многоквартирных домов и 371 социальный объект.

В настоящее время перед сферой коммунального обслуживания стоят большие задачи по обеспечению жизненных интересов населения. К 2030 году мы планируем довести до 90 процентов уровень обеспечения населения питьевой водой через централизованные сети. Также будут построены и реконструированы 103 котельные и 1600 километров тепловых сетей. На основе государственно-частного партнерства и с участием международных финансовых институтов будет реализовано 13 крупных инвестиционных проектов. В результате охват централизованным теплоснабжением увеличится с нынешних 37 до 58 процентов.

Уверен, что вы мобилизуете все свои силы и энергию, знания и опыт и внесете достойный вклад в реализацию этих масштабных задач.

В свою очередь в центре внимания нашего государства и впредь будет находиться укрепление материально-технической базы и кадрового потенциала коммунальной сферы, стимулирование труда ее работников.

Еще раз от всей души поздравляю вас с профессиональным праздником, желаю успехов, крепкого здоровья, счастья и благополучия вашим семьям.

Шавкат МИРЗИЁВ,
Президент Республики Узбекистан

ПРАЗДНОВАНИЕ ДНЯ РАБОТНИКОВ СФЕРЫ ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ

Заместитель министра строительства и жилищно-коммунального хозяйства Жалол Арашов отметил, что население высоко ценит проводимые в направлении ЖКХ масштабные реформы и обновления.

На мероприятии было зачитано праздничное поздравление Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева работникам сферы жилищно-коммунального обслуживания.

Как было отмечено, своевременная и качественная реализация касающихся ЖКХ важных программ и проектов прежде всего является результатом самоотверженного труда, профессионального мастерства и ответственности работников. В настоящее время жители столицы с удовлетворением отмечают повышение качества коммунальных услуг и выражают благодарность представителям сферы.

В последние годы в стране в системе коммунального обслуживания, имеющей большое значение в повышении уровня жизни населения, как и во всех других сферах и отраслях, осуществляются кардинальные преобразования.

В результате этих процессов обновляется инфраструктура, а также достигаются положительные результаты в повышении качества услуг и эффективности управления.

- Из года в год ширится работа по ремонту и модернизации, - сказала заместитель министра строительства и жилищно-коммунального хозяйства Озода Жураева. - В последние 9 лет за счет 3,7 триллиона сумов проведен

ремонт 51 тысячи многоквартирных домов, обновлены 3,5 тысячи лифтов. В рамках подготовки к осенне-зимнему сезону отремонтировано 9 тысяч 812 домов. Относительно прошлого сезона этот показатель больше на 5 тысяч 409 домов, или в 1,8 раза. Вместе с тем управляющими организациями в дополнительном порядке в 6 тысячах 457 домах проведена работа в объеме 117 миллиардов сумов. Это указывает на рост активности частного сектора в сфере.



ремонт 51 тысячи многоквартирных домов, обновлены 3,5 тысячи лифтов. В рамках подготовки к осенне-зимнему сезону отремонтировано 9 тысяч 812 домов. Относительно прошлого сезона этот показатель больше на 5 тысяч 409 домов, или в 1,8 раза. Вместе с тем управляющими организациями в дополнительном порядке в 6 тысячах 457 домах проведена работа в объеме 117 миллиардов сумов. Это указывает на рост активности частного сектора в сфере.

На праздничном мероприятии самоотверженным работникам сферы и ветеранам

труда за многолетний труд вручили нагрудный знак «Уй-жой коммунал кизмат куратиш аълочиси», ценные подарки и почетные грамоты.

За достигнутыми результатами лежит труд тысяч самоотверженных специалистов. Их профессиональное мастерство, ответственность и трудолюбие играют важную роль в развитии сферы.

Проводимые реформы будут последовательно продолжаться.

Ш. Маматурпова,
Корр. УзА.

Зеленая планета

БУДУЩЕЕ РЕГИОНА - СОБСТВЕННЫЙ ПУТЬ ДЛЯ УСТОЙЧИВОГО РОСТА

В последние годы темпы климатических трансформаций заметно ускорились по всему миру: повышается среднегодовая температура, учащаются экстремальные погодные явления, изменяются режимы осадков. Все это оказывает комплексное воздействие не только на экосистемы и традиционный уклад жизни, но и на социально-экономическую стабильность, инфраструктуру и системы здравоохранения.



Для стран Центральной Азии последствия особенно чувствительны: усиливается дефицит водных ресурсов, возрастает нагрузка на сельское хозяйство, ухудшается состояние земель и усиливаются риски для продовольственной безопасности. В таких условиях борьба с изменением климата становится неотъемлемой частью политики устойчивого развития,

поскольку климатические вызовы напрямую препятствуют сокращению бедности, повышению качества жизни и достижению долгосрочной экономической стабильности. По данным Программы развития ООН, среднегодовая температура в Центральной Азии за последние три десятилетия повысилась на 0,5°C. Прогнозируется, что к 2085 году она возрастет на 2-5,7°C.

(Окончание на 3-й стр.)

ПРЕДСТАВЛЕНЫ ИНИЦИАТИВЫ ПО РАЗВИТИЮ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЕ ВОЕННОСЛУЖАЩИХ

Президенту, Верховному Главнокомандующему Вооруженными Силами Шавкату Мирзиёеву 16 апреля доложено о мерах по социальной поддержке военнослужащих, совершенствованию системы подготовки офицеров резерва и запаса, а также подготовке к 9 Мая - Дню памяти и почестей.

Прежде всего представлен отчет о проводимой работе по повышению боеготовности и боевой подготовки армии, внедрению новой системы образования и профессионального обучения личного состава.

В частности, отмечалось, что в целях поддержания боеготовности в войсках на регулярной основе проводятся комплексные стратегические и командно-штабные учения, сборы, полевые выходы и учебные курсы. При этом особое внимание уделяется формированию у личного состава таких важных боевых качеств, как морально-психологическая устойчивость, умение управлять страхом и эмоциями в реальной боевой обстановке, а также способность действовать решительно.

Сообщено, что с учетом анализа современных боевых действий в ходе всех учений, тренировок и занятий осваиваются новые методы и формы ведения боя, принимаются соответствующие меры по повышению мобильности подразделений, их боевых возможностей и способности самостоятельно выполнять поставленные задачи.

Ежегодное широкое празднование в нашей стране 9 Мая - Дня памяти и почестей как общенационального

праздника является практическим воплощением проводимой в Узбекистане политики по сохранению памяти павших за свободу Родины, а также проявлению заботы о ныне живущих ветеранах войны и труда.

По случаю праздника в текущем году предложено выплатить каждому участнику и инвалиду Второй мировой войны единовременное денежное вознаграждение в размере 30 миллионов сумов.

Кроме того, в этот день планируется оказать особое внимание и почести участникам войны, ветеранам трудового фронта, старшему поколению и наставникам, благоустроить жилье одиноких и малообеспеченных ветеранов, провести различные памятные и торжественные мероприятия. Будет также увековечена память верных сынов Родины, погибших при исполнении служебного долга в годы независимости. Их семьям будет оказана материальная и моральная поддержка.

(Окончание на 2-й стр.)

НАМЕЧЕНЫ ЗАДАЧИ В СФЕРЕ КУЛЬТУРЫ И РАСШИРЕНИЯ ТУРИСТИЧЕСКОЙ ИНФРАСТРУКТУРЫ

Президент Шавкат Мирзиёев ознакомился с презентацией о ходе работ и новых проектах в сфере культуры и туризма.

Прежде всего был рассмотрен проект строительства в Самарканде нового Музея Шелкового пути на территории площадью девять гектаров. Согласно проекту, его экспозиция объединит более шести тысяч уникальных экспонатов, охватывающих археологические материалы, произведения изобразительного и прикладного искусства. В музее также планируется создать пространства для постоянных и временных выставок, аудиторию на 160 мест, детскую академию, центр консервации и исследований, а также крупные фондохранилища.

В ходе презентации особое внимание было уделено вопросам более широкого привлечения населения в учреждения культуры, обновления их содержания и формата работы в соответствии с текущими требованиями.

В этой связи обсуждены предложения по поэтапной трансформации 839 культурных центров по республике, приданию их зданиям современного облика, привлечению частного сектора и повышению их привлекательности. Были заслушаны предложения по организации новых направлений деятельности этих центров, отвечающих актуальным

запросам. В целом на сферу культуры планируется направить более 1 триллиона сумов до 2030 года.

В качестве важной задачи обозначено раннее выявление одаренной молодежи в области искусства, ее целевая подготовка начиная с младших классов, а при необходимости - создание достойных условий для проживания и творчества на месте обучения.

Одобрены предложения по поддержке деятельности Молодежного симфонического оркестра Анджана и танцевального ансамбля «Тумор».

Подчеркнута необходимость расширения национального контента в медиапространстве, а также последовательного наращивания базы данных о национальной культуре, рационально используя возможности искусственного интеллекта.

Кроме того, намечено внедрение системы льготного кредитования для запуска деятельности негосударственных культурных организаций, государственной поддержки негосударственных театров и театров-студий, а также выделения им грантов на реализацию проектов.

(Окончание на 2-й стр.)

ТАШКЕНТ СТАНЕТ ТЕРРИТОРИЕЙ ОСОБОЙ ИНВЕСТИЦИОННОЙ И ДЕЛОВОЙ СРЕДЫ

Президент Шавкат Мирзиёев провел совещание по обеспечению высоких темпов роста экономики, полному задействованию имеющихся резервов и дальнейшему расширению благоприятных условий для предпринимательской деятельности в городе Ташкенте.

На совещании отмечено, что текущая обстановка в мире и изменения на зарубежных рынках могут негативно повлиять на экспортные цепочки и сроки поставки продукции. Указано, что приоритетной задачей в таких обстоятельствах становится выявление и оперативное задействование дополнительных резервов.

Подчеркнуто, что столица занимает особое место в национальной экономике. В настоящее время на долю города приходится 21 процент валового внутреннего продукта. Текущий год объявлен в Ташкенте Годом ускоренного развития столицы и роста доходов населения, поставлены масштабные цели по обеспечению роста экономики города на 12 процентов, достижению экспорта в объеме 3,6 миллиарда долларов, привлечению 9 миллиардов долларов инвестиций и обеспечению занятости 616 тысяч человек.

В этой связи отмечено, что хокиму города, его 12 заместителям и хокимам 12 районов необходимо организовать проактивную работу по компенсации возможного снижения темпов в сферах промышленности, экспорта, инвестиций и туризма. Президент нашей страны подчеркнул, что для этого в столице достаточно как трудовых ресурсов, так и финансовых возможностей.

На совещании отмечено, что в текущем году на основе нового подхода 12 районов города будут специализированы на конкретных отраслях промышленности или услугах.

В частности, Бектемирский район будет ориентирован на химическую промышленность и оптовую торговлю, Мирзо-Улугбекский - кабельную промышленность, науку, образование и ИТ, Мирабадский - пищевую промышленность, туризм и общественное питание, Учтепинский - ювелирную продукцию, бытовые услуги и розничную торговлю, Чиланзарский - фармацевтику, торговлю, сферу услуг и спорт, Шайхантахурский - мебельное производство и гастрономический туризм, Юнусабадский - бумажную промышленность и туризм, Яшнабадский - электротехнику и транспортно-логистическую сферу, Яккасарайский - легкую промышленность и финансовые услуги, Янгйахтэйский - автомобилестроение и логистику, Алмазарский - производство строительных материалов и образование, а Сергелийский - металлургию, логистику и автосервис.

Отмечено, что в Ташкенте за последние две недели в целях выработки нестандартных предложений

проведены встречи с более чем 23 тысячами предпринимателей, выявлено свыше 1,3 тысячи проблем, а также получено 162 новых предложения и инициативы. Подчеркнуто, что ни одно из них не должно остаться без внимания.

В столице планируется создать новый опыт за счет внедрения особой инвестиционной и деловой среды. В частности, предусмотрены делегирование полномочий по выдаче разрешений и лицензий для бизнеса от соответствующих министерств и ведомств их территориальным подразделениям, внедрение новых подходов к поддержке предприятий-экспортеров, создание системы оперативного решения логистических проблем предпринимателей, а также разработка новых механизмов финансирования на льготных условиях для обеспечения оборотными средствами и расширения бизнеса.

Предложено создать отдельный Координационный совет для оперативного решения проблем и предложений предпринимателей. На него будут возложены задачи по развитию районов на основе драйверных отраслей, постоянному мониторингу экономической и социальной конъюнктуры, выявлению точек роста и неиспользуемых резервов, устранению системных барьеров, формированию, финансированию и реализации идей и инициатив.

В целом поставлена задача мобилизовать все возможности и обеспечить дополнительно производство продукции на 88 триллионов сумов, экспорт на 4,9 миллиарда долларов, привлечение 5 миллиардов долларов инвестиций, бюджетные поступления в размере 2,9 триллиона сумов, а также создание 65,5 тысячи высокодоходных и постоянных рабочих мест.

Также предложено выпустить евробонды столицы для привлечения в Ташкент дополнительно 500 миллионов долларов в текущем году.

Дано поручение утвердить программу по расширению локализации и кооперации, связав предпринимателей столицы с крупными промышленными предприятиями Ташкентской, Навоийской, Кашкардарьинской, Анджанской, Бухарской и Ферганской областей.

Отмечена необходимость проведения в будущем комплексного анализа экономики города Ташкента и разработки стратегии ее развития с привлечением крупных международных консалтинговых компаний.

УзА

ПРЕДСТАВЛЕНЫ ИНИЦИАТИВЫ ПО РАЗВИТИЮ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЕ ВОЕННОСЛУЖАЩИХ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Залпанированы духовно-просветительские и патриотические мероприятия, направленные на прославление мужества и отваги военнослужащих...

ских и двух высших военных образовательных учреждений осуществляется подготовка офицеров резерва и запаса по 42 специальностям.

дроны и робототехника. Для подразделений военной подготовки на основе опыта передовых зарубежных армий будут разработаны новые учебные планы и программы.

Курсом реформ

НАМАНГАН: СТРАТЕГИЧЕСКИЕ ПРОЕКТЫ ДЛЯ РАЗВИТИЯ РЕГИОНА



Сегодня Наманган представляет собой большую строительную площадку. Возводятся многоэтажные дома, реализуются госпрограммы по преобразованию махаллей...

Масштабные проекты реализуются в Чартакском районе, богатом подземными минеральными источниками, разветвленной системой санаторного лечения и отдыха...

По инициативе руководства страны реализуется проект строительства автомобильной дороги протяженностью 17,5 км, соединяющий Учкурганский и Нарынский районы с городом Наманганом...

чит возможность экспорта продукции в 90 стран мира. Главное - в Ферганской долине будет создана единая каргосистема.

По словам руководителя инфорслужбы областного хокимията Ильхомжона Рахматова, это открывает новые перспективы для оперативной и эффективной доставки сельхозпродукции...

В Чустском районе реализуется крупный промышленный проект стоимостью 53,5 млн долларов, который имеет стратегическое значение для местной экономики и строительной отрасли.

Ввод столь крупного производства позволит снизить цену продукции на местном рынке, заместить импорт и открыть новые возможности для малого и среднего бизнеса...

В реализации проекта принимает участие зарубежный партнер - компания из Нидерландов Atona International b.v. С итальянской фирмой Gamma Meccanica заключены контракты на поставку технологий на 50 млн долларов.

В области особое внимание уделяется развитию института махалли, укреплению его материально-технической базы, созданию соответствующих условий для плодотворной деятельности махаллинских «семерок».

В частности, ведется реконструкция части Большого Наманганского канала, построенного в 1974 году и имеющего протяженность 176 км.

Воды в эксплуатацию нового моста позволит в разы сократить расстояние до областного центра. Существенно повысится пропускная способность автомобильных дорог, улучшатся условия для пассажирских и грузовых перевозок.

Вода - стратегический ресурс, поэтому ее экономика и рациональное использование - наиболее актуальные задачи, - говорит хоким Наманганской области Шавкат Абдуразаков.

НАМЕЧЕНЫ ЗАДАЧИ В СФЕРЕ КУЛЬТУРЫ И РАСШИРЕНИЯ ТУРИСТИЧЕСКОЙ ИНФРАСТРУКТУРЫ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Отмечено, что с начала текущего года нашу страну посетили около трех миллионов туристов, рост составил 37 процентов, а экспорт туристических услуг увеличился на 48 процентов...

С этой целью рассмотрены меры по ускоренному развитию туристической инфраструктуры в регионах и организации функционирования отрасли на основе проектного управления.

Предусмотрен ряд механизмов по формированию новых туристических продуктов и поддержке предпринимательства.

В частности, планируется компенсировать до 25 процентов расходов на продвижение, направленное на привлечение иностранных туристов...

На презентации также рассмотрены новые подходы к широкому продвижению туристского потенциала республики на международном рынке.

По итогам обсуждения ответственным лицам даны соответствующие поручения, касающиеся тщательной проработки рассмотренных проектов и инициатив и их реализации на основе четких расчетов и планов.

Адреса благополучия

Жители Ферганского района одноименной области обладают уникальными навыками выращивания малины. Сегодня представители примерно 20 махаллей выращивают эту ягоду на своих приусадебных участках.

РАЗВИТИЕ АГРОТУРИСТИЧЕСКОЙ СПЕЦИАЛИЗАЦИИ НА ОСНОВЕ МАЛИНОВОДСТВА

В рамках реализации постановления Президента страны «О мерах по созданию туристско-рекреационной зоны «Фергана» от 12 января 2026 года реализуются перспективные проекты по созданию малинового агротуристического кластера «Водил».

На территории СГМ «Саноат» создано ООО «Турон-Фаргона боғлари», на 5,5 гектара разбиты малиновые плантации. Саженцы малины зарубежного сорта «Маравилла», завезенные из Польши, отличаются от местных высокой урожайностью и экспортноориентированностью.

Драйвером развития нашей махалли стало малиноводство, - рассказывает махаллинский банкир Саидмурод Муминов. - Сегодня малину выращивают на приусадебных участках махаллей «Саноат», «Тинчилик», «Новкент» и «Беруний».

Кишлак Водил (Вудиль) отличается неповторимой красотой: здесь прекрасная природа, кристально чистая вода и свежий воздух. А сезон сбора малины придает этому месту особую привлекательность.

Медицинский туризм - еще одно перспективное направление. Клиники оснащены современным оборудованием и передовыми медицинскими технологиями, в них работают квалифицированные специалисты.

Реализуемые в Намангане проекты - это взаимосвязанные и стратегически выстроенные реформы, которые становятся гарантией устойчивого развития. Отмечает заместитель хокима области Ботиржон Нуриддинов. - Так, модернизация аэропорта направлена на укрепление внешних связей; создание карго-системы - на расширение экспорта; гастрономические и культурные центры - на повышение туристической привлекательности; современные медицинские учреждения - на обеспечение социальной стабильности.

Главное, за этими преобразованиями стоит человеческий фактор - принципиальная позиция руководства страны и региона, инициативы предпринимателей и профессионализм специалистов. В результате Наманган постепенно формируется как новый экономический и туристический центр не только Ферганской долины, но и всей страны.

Камила Муминова. Наманганская область.

высоло 10 тысяч. С каждого куста можно собрать от трех до пяти килограммов ягод. Наладили также выращивание малины в теплице: такой инновационный метод позволяет получать до трех урожаев в год.



В результате широкого внедрения достижений науки, инновационных идей и зарубежного опыта инвестиционная привлекательность отрасли с каждым годом повышается. Так, на массиве Кызылкурган на месте более 300 гектаров неэффективных садов созданы малиновые плантации. Элдор Мадаминов, проживающий в махалле «Саноат», тоже активно занят весенними работами. Саженцы, посаженные на десятки сотках земли, хорошо развиваются.

В получении обильного и качественного урожая большую роль играет труд, проделанный ранней весной, - рассказывает Элдорбек. - Важное значение имеют рытье садов созданы малиновые плантации. Элдор Мадаминов, проживающий в махалле «Саноат», тоже активно занят весенними работами. Саженцы, посаженные на десятки сотках земли, хорошо развиваются.

Специалисты фитосанитарной лаборатории Управления по карантину и защите растений Ферганской области проводят наблюдение за малинниками через выездную мобильную лабораторию. Здесь же отбирают и анализируют образцы растений. Садоводам дают необходимые рекомендации по защите малины от вредителей и повышению урожайности.



Расулжон Камолов.



← (Окончание.
Начало на 1-й стр.)

В качестве ответственного участника конвенции Узбекистан регулярно направляет в Секретариат ООН соответствующие документы: национальные доклады, двухгодичные отчеты, планы адаптации, а также обновленные на национальном уровне определяемые вклады.

Одним из ключевых шагов стало создание Климатического совета при Президенте Республики Узбекистан, который обеспечивает координацию государственной политики в данной сфере и объединяет усилия разных ведомств. Параллельно разрабатывается Национальная стратегия по смягчению последствий изменения климата и адаптации к нему, предусматривающая комплекс мер в энергетике, сельском хозяйстве, водном секторе и других отраслях.

Особое место занимает инициатива по рациональному использованию водных ресурсов. Узбекистан продвигает проведение Международного форума по водосберегающим технологиям в Приаральском регионе и выступает за усиление международного сотрудничества в управлении трансграничными водами. На национальном уровне реализуются проекты по модернизации ирригационных систем и внедрению водосберегающих технологий, что особенно важно в условиях дефицита воды в регионе.

На международной арене Узбекистан активно участвует в реализации Парижского соглашения, обновляет свой Определяемый на национальном уровне вклад (ОНУВ) и выступает с инициативами по укреплению регионального взаимодействия в Центральной Азии. Страна также инициирует экологические форумы и поддерживает проекты, направленные на совместное решение климатических проблем.

На днях Национальный комитет Республики Узбекистан по экологии и изменению климата получил официальное письмо от Исполнительного секретаря Рамочной конвенции ООН об изменении климата Саймона Стилла с выражением благодарности за представление обновленного ОНУВ 3.0 в рамках Парижского соглашения. Документ был разработан и представлен Узбекистаном на 30-й Конференции сторон РКИК ООН (COP30), прошедшей в ноябре 2025 года в городе Белене (Бразилия). ОНУВ 3.0 отражает пересмотренные климатические обязательства страны с учетом национальных условий и возможностей.

В письме С. Стилла отмечается, что новый документ свидетельствует об усилении климатических амбиций республики. Подчеркивается его широкий секторальный охват, а также стратегическая направленность на достижение углеродной нейтральности к 2055 году. Кроме того, ОНУВ 3.0 учитывает результаты Глобального подведения итогов и соответствует решениям COP30 в Белене, направленным на усиление международных усилий по сокращению выбросов и адаптации к изменению климата. Исполнительный секретарь РКИК ООН также подтвердил готовность Секретариата продолжать оказывать всестороннюю поддержку Узбекистану в достижении поставленных целей.

Среди практических экологических инициатив выделяются и масштабные программы по озеленению и восстановлению экосистем, включая проекты по лесонасаждению и борьбе с деградацией земель. Кроме того, республика продвигает инициативы по вовлечению молодежи в климатическую повестку, в том числе через образовательные и общественные проекты, направленные на повышение экологической осведомленности.

Наиболее значимым является общенациональный проект «Яшил макон». В ее рамках ежегодно высаживаются миллионы деревьев по всей стране, включая города и сельские территории. Отдельное направление - создание зеленого пояса на высохшем дне Аральского моря, где ведется масштабное лесонасаждение для снижения пылевых и солевых бурь и восстановления экосистем. Также Узбекистан инициировал создание Многопартийного трастового фонда по человеческой безопасности для региона Приаралья под эгидой ООН, который направлен на улучшение условий

БУДУЩЕЕ РЕГИОНА - СОБСТВЕННЫЙ ПУТЬ ДЛЯ УСТОЙЧИВОГО РОСТА



жизни населения Приаралья, восстановление окружающей среды и развитие устойчивой экономики в посткризисной зоне.

Сегодня необходимость международного сотрудничества в сфере охраны окружающей среды обусловлена усиливающейся экологической взаимозависимостью государств. Такие глобальные проблемы, как разрушение озонового слоя, загрязнение атмосферы и Мирового океана, а также рост средней температуры на Земле, затрагивают не только страны, допускающие экологически опасную деятельность, но и все мировое сообщество. Поэтому многие государства взаимодействуют с ООН по вопросам экологической безопасности. А основой взаимодействия служат принципы, признанные мировым сообществом.

В связи с этим Узбекистан активно продвигает значимые климатические инициативы, призванные объединить страны региона в борьбе с изменением климата. Предложения Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева неизменно находят поддержку у соседних государств.

Так, выступая на Самаркандском международном климатическом форуме, глава нашего государства выразил решимость Узбекистана действовать на всех уровнях в сфере охраны окружающей среды. В приоритетах - широкий спектр задач: от адаптации экосистем к изменяющемуся климату до сохранения исчезающих видов и предотвращения загрязнения природных ресурсов (воздуха, воды и почвы).

Страны Центральной Азии пришли к общему пониманию: ключ к преодолению экологического кризиса - в создании трансграничных природо-

охраненных территорий и реализации совместных программ по сохранению природы. Такое сотрудничество обеспечит не только защиту биоразнообразия, но и устойчивость экосистем и экономик региона в долгосрочной перспективе.

Стоит отметить, что лидер Узбекистана на 28-й Конференции сторон Рамочной конвенции ООН по изменению климата, прошедшей в Дубае (ОАЭ) с 30 ноября по 12 декабря 2023 года, сказал, что эффективно бороться с изменением климата можно только путем объединения усилий и широкого международного сотрудничества, и выдвинул ряд инициатив. В частности, глава нашего государства подчеркнул, что Узбекистан выступает за скорейшее согласование Глобального рамочного механизма в области Адаптации к изменению климата в рамках Парижского соглашения.

В ходе COP28 был организован павильон стран Центральной Азии, где прошли мероприятия по ряду тем, связанных с климатической повесткой, а также были представлены Региональная стратегия по адаптации к изменению климата в Центральной Азии и Региональное заявление стран Центральной Азии. Сотрудничество Центральноазиатской пятетки при этом выходит за рамки формальных заявлений - уже сформирована прочная база для практического взаимодействия. В частности, страны договорились усилить координацию по созданию новых трансграничных заповедников и природных парков, охватывающих приграничные территории (например в районах Памира и Кызылкума). Такой подход позволит совместно защищать экосистемы, которые не ограничиваются государственными границами.

Глава нашего государства подчеркнул необходимость широкого использования научных достижений в борьбе с изменением климата и выступил с инициативой создания Климатического научного форума (резиденции) на базе

Green University, где планируется изучение проблем деградации земель, водопользования и продовольственной безопасности. Данная инициатива оперативно реализована Указом Президента Республики Узбекистан от 23 июля 2024-го.

Кроме того, Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев 12 ноября 2024 года выступил на Конференции ООН по изменению климата COP29 в Баку (Азербайджан), где отметил, что изменение климата стало ключевым глобальным вызовом, усиливающим геополитическую напряженность и осложняющим решение проблем бедности, продовольственной и энергетической безопасности, а также доступа к воде и ресурсам. Глава государства подчеркнул, что страны Центральной Азии особенно остро ощущают последствия климатических изменений, которые уже препятствуют повышению качества жизни населения и реализации стратегий развития.

В рамках третьей Конференции ООН по развивающимся странам, не имеющим выхода к морю, в Национальной туристической зоне «Аваза» (Туркменистан) состоялась панельная сессия высокого уровня «Повышение потенциала адаптации к изменению климата и стихийным бедствиям, укрепление устойчивости».

Отмечалось, что за последние 50 лет среднегодовая температура в стране выросла на 1,2 °C, а количество засушливых дней увеличилось на 20 процентов. В 2023-м почти 40 процентов территории республики накрыла сильная засуха, что оказало серьезное негативное влияние на аграрный сектор, доля которого в структуре валового внутреннего продукта составляет 17 процентов. Наи-

более наглядным примером экологического кризиса остается сокращение площади Аральского моря, что представляет угрозу здоровью около миллиона человек и ведет к потере ими источников средств к существованию.

Узбекистан берет на себя повышенные обязательства по сокращению выбросов парниковых газов. По словам Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева, страна намерена досрочно выполнить цели Парижского соглашения, а именно: снизить уровень выбросов на 35 процентов, не дожидаясь крайнего срока. Для этого в ближайшие пять лет планируется довести долю возобновляемых источников энергии в общем объеме электрогенерации до 54 процентов. Эти амбициозные цели подкреплены практическими шагами. Так, за последние годы Узбекистан привлек около 20 млрд долларов иностранных инвестиций в энергетику и ввел 9,6 ГВт новых мощностей, в том числе солнечные и ветряные электростанции на 3,5 ГВт. А в национальной стратегии развития, рассчитанной до 2030 года, экологическая устойчивость впервые выделена отдельным приоритетом.

Динамично расширяется сотрудничество Узбекистана с международными финансовыми институтами и донорскими организациями в сфере экологии. Яркий пример - партнерство со Всемирным банком, в рамках которого реализуются проекты по восстановлению лесов, управлению водными ресурсами и переходу к зеленой экономике. Совместно с Программой развития ООН страна последовательно укрепляет свои климатические обязательства и институциональный потенциал.

По оценкам международных экспертов, разработка новой долгосрочной стратегии низкоуглеродного развития Узбекистана до 2055 года ведется в тесном взаимодействии с ООН, Европейским союзом и другими партнерами, что обеспечивает ее соответствие передовым мировым практикам. ЕС в свою очередь активно вовлечен в экологическую повестку страны - от финансирования проектов в Приаралье до развития научно-технического сотрудничества.

В частности, Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев достиг договоренности о присоединении республики к программе ЕС по науке и инновациям «Horizon Europe», что открывает возможности для совместных исследований в области климатически устойчивого сельского хозяйства, лесоводства и продовольственной безопасности. Такая интеграция науки и инноваций способствует внедрению передовых зеленых технологий в экономику страны.

Активную роль играют и специализированные структуры ООН. Региональное представительство ФАО по Европе и Центральной Азии предлагает рекомендации по сохранению агробиоразнообразия, тогда как Программа ООН по окружающей среде продвигает комплексный подход к преодолению трех взаимосвязанных экологических кризисов, созвучный приоритетам Узбекистана.

Особое внимание уделяется участию страны в глобальных природоохранных инициативах. Узбекистан вовлечен в реализацию глобальной кампании по охране водно-болотных угодий (Рамсарская конвенция) и провел 20-ю Конференцию сторон Конвенции о международной торговле видами дикой фауны и флоры, находящимися под угрозой исчезновения (CITES COP20), которая состоялась в конце 2025 года в Самарканде. Форум стал площадкой для демонстрации достижений республики в сохранении редких и исчезающих видов.

Центральная Азия постепенно формирует собственный путь к устойчивому будущему. Регион уже демонстрирует, что способен не только адаптироваться к изменениям, но и использовать их как стимул для развития. Современные технологии, международное сотрудничество и растущее внимание к экологическим вопросам открывают новые перспективы. Важно и то, что усиливается диалог между странами региона - появляется понимание, что общие вызовы требуют совместных решений. Это создает фундамент для более стабильного и предсказуемого будущего.

Анастасия Боровикова.
«Правда Востока».

■ ■ ■ За строкой указа

УКРЕПЛЕНИЕ ИНСТИТУТА СЕМЬИ - ОСНОВА СТАБИЛЬНОГО ОБЩЕСТВА

В последнее время, к сожалению, мы все чаще слышим и читаем о случаях неподобающего обращения с девушками и женщинами в общественном транспорте и на улицах, а также о насилии в отношении детей. Важно, что по выявленным фактам оперативно принимаются соответствующие меры.

По мнению большинства соотечественников, применяемые к таким лицам меры ответственности недостаточны, и наказание должно быть более жестким. Однако в предупреждении подобных случаев важную роль играет не только усиление мер ответственности, но и семейная среда, старшее поколение, активисты махалли. Мы все должны объединить усилия в борьбе с насилием, внести свой вклад в укрепление института семьи, создание более справедливой и безопасной среды для будущих поколений.

3 марта текущего года глава нашего государства ознакомился с предложениями и новыми инициативами, направленными на дальнейшее укрепление системы защиты прав женщин и детей, а также предупреждение случаев притеснения и насилия в отношении них. Следует отметить, что в стране вопросы предотвращения ранних браков и ранней беременности, насилия в отношении женщин и детей рассматриваются как важнейшее направление укрепления института семьи и формирования здоровой социальной среды в обществе. Эти темы неоднократно обсуждаются на высоком уровне. Перед правоохранительными органами и другими ответ-

ственными структурами поставлены конкретные задачи, а в целях координации их деятельности создан межведомственный совет, которому поручено в максимально короткие сроки разработать практические предложения.

В ходе презентации рассмотрены инициативы, подготовленные координационным советом на основе предложений широкой общественности, отраслевых экспертов и передового международного опыта. По итогам обсуждения подписан Указ главы государства «О дополнительных организационно-правовых мерах по усилению защиты прав женщин и детей, а также предотвращению случаев притеснения и насилия в отношении них» от 3 марта текущего года.

В документе отражены ключевые инициативы, выдвинутые Президентом страны в Послании Олий Мажлису и народу Узбекистана, в выступлениях на крупных форумах и мероприятиях.

В частности, основными направлениями документа являются предотвращение ранних браков, повышение ответственности родителей за несовершеннолетних детей, поддержка браков среди молодежи, готовой к семейной жизни, резкое сокращение случаев давления и насилия в отношении женщин

и детей, а также обеспечение стопроцентного охвата вступающих в брак бесплатными специальными курсами подготовки.

Указом урегулирован ряд спорных вопросов. С учетом инициатив общественности и рекомендаций международных организаций определены конкретные основания для снижения брачного возраста, разработаны механизмы стимулирования заключения брачных договоров.

С 2027 года молодым семьям, впервые вступающим в брак в возрасте не менее 21 года с обеих сторон, будут предоставляться дополнительные государственные льготы и меры поддержки. Для таких семей субсидии, ссуды и гранты станут выделяться в размере, увеличенном в 1,5 раза по сравнению с установленными нормами, а лица, заключившие брачный договор, освобождаются от уплаты государственной пошлины за регистрацию брака.

Сегодня слова главы государства о необходимости обучать девушек стали его постоянным призывом к обществу. Данный пункт указа, безусловно, породит тысячи соотечественниц. В частности, с 2026/2027 учебного года лицам, оставшимся на повторное обучение или отчисленным, в порядке исключения будет предоставляться возможность продолжить обучение при условии повторного освоения разницы в учебных предметах. Таким студентам выделят дополнительное время для самостоя-



тельного освоения пропущенных предметов.

Эти льготы рассматриваются как «второй шанс» на получение высшего образования для беременных студенток или воспитывающих детей до трех лет.

Согласно требованиям документа, за призывы (склонение) к вступлению в брак с несовершеннолетними и пропаганду подобных браков вводится административная ответственность. Кроме того, с 1 сентября 2026 года 15 процентов от суммы штрафов, взысканных за пра-

вонарушения, связанные с нарушением законодательства о брачном возрасте или порядка заключения брака, будут направляться на поощрение лиц, сообщивших о таких фактах.

Еще один важный аспект: на органы самоуправления граждан и загса, учреждения образования и здравоохранения, а также представителей религиозных организаций возлагается обязанность информировать органы внутренних дел и центры социальных услуг «Инсон» о случаях ранних браков и беременности

у лиц младше 16 лет. В этих целях до конца текущего года в электронной системе Министерства внутренних дел будет разработан модуль «O'smir-signal», позволяющий сообщать о подобных случаях.

С 1 ноября 2026-го доследственная проверка и предварительное следствие по преступлениям, предусмотренным рядом статей Уголовного кодекса, станут осуществляться исключительно органами прокуратуры.

Кроме того, в Уголовный кодекс вносятся изменения, предусматривающие назначение наказания в виде пожизненного лишения свободы либо длительных сроков лишения свободы за повторное совершение преступлений против половой неприкосновенности несовершеннолетних ранее судимыми лицами.

Указом утверждена «Дорожная карта» по усилению защиты прав женщин и детей, а также предупреждению случаев притеснения и насилия в отношении них. Определены как индивидуальные, так и совместные задачи государственных и общественных организаций, правоохранительных органов.

Таким образом, данный указ является одним из важных шагов на пути обеспечения прав человека и укрепления института семьи, формирования безопасного и устойчивого общества в Новом Узбекистане. А главное - документ отражает глубокое уважение нашего народа к женщинам и детям, твердое стремление к защите их прав и интересов.

Лутфулла Сувонов.

В интересах человека

АРНАСАЙСКИЙ ОПЫТ В СОКРАЩЕНИИ БЕДНОСТИ



В своем выступлении на январском видеоселекторном совещании, посвященном ключевым задачам в сфере сокращения бедности и обеспечения занятости населения на 2026 год, глава государства отметил, что махалла является важным звеном, дающим четкий ответ на вопросы о том, где реформы работают, а где дают сбой. Если в СГМ сохранились безработные или малообеспеченные семьи - значит, реформы до этого места не дошли. Если «махаллинский семерка» не удается решать проблемы населения, система не функционирует.

Действительно, махалла - не просто звено общественной структуры, но и одна из фундаментальных опор общества. Именно на уровне СГМ сосредоточены реальные возможности для обеспечения занятости населения и снижения уровня бедности. Несомненно, устойчивое развитие общества во многом зависит от экономической и социальной стабильности на местах.

Сегодня, говоря о развитии махаллы, прежде всего подразумевают создание рабочих мест, формирование устойчивых источников дохода для населения и сокращение бедности. Как неоднократно подчеркивает Президент страны, все постановления и каждая программа должны быть направлены на реальные изменения в махалле. Именно поэтому адресная работа на местах становится наиболее верным и эффективным путем реализации реформ.

Обеспечение занятости населения не должно ограничиваться лишь открытием новых предприятий. Не менее важно выявлять существующие возможности внутри самой махаллы: изучать потенциал каждой семьи, эффективно использовать приусадебные участки, развивать домашнее предпринимательство, обучать людей профессиям. Это способно обеспечить стабильный доход тысячам людей. И здесь незаменима роль «махаллинской семерки», которая лучше всех знает нужды, проблемы и возможности жителей.

При этом сокращение бедности не сводится только к социальной помощи. Прежде всего оно должно достигаться через труд. Ведь семья, имеющая профессию, постоянную работу и стабильный доход, не нуждается в поддержке. Поэтому борьба с бедностью в махалле начинается с создания рабочих мест, грамотной организации приусадебных хозяйств и обучения востребованным профессиям.

Значимую роль в данном процессе играют передовые практики, формирующиеся в регионах. Развитие животноводства, земледелия, ремесленничества и сферы услуг с учетом местных возможностей позволяет людям находить работу у себя дома, в родной махалле. Главное - у людей появляется чувство уверенности: успех достижим и для них.

Глава нашего государства особо отметил деятельность, проводимую в Арнасайском районе Джизакской области по развитию животноводства, - говорит хоким района Одил Мусанов. - То, что опыт района признан образцовым для других территорий, а также подчеркнута необходимость широко распространять его и максимально использовать имеющиеся возможности, служит для нас настоящим руководством к действию.

В последние годы одним из приоритетных направлений в районе стало повышение доходов населения за счет развития племенного животноводства в личных подсобных хозяйствах. В частности, в ходе изучения домохозяйств в 2024 году установлено, что возможности и интересы многих жителей напрямую связаны именно с животноводством. С учетом этого разработаны конкретные планы по переходу от содержания малодоходного местного скота к разведению высокопродуктивных племенных пород. Если в ноябре 2024-го в 16 домохозяйствах насчитывалось лишь 33 головы племенного скота, то благодаря активной разьянительной работе, семинарам и практической поддержке уже за год этот показатель вырос до 600 голов в 203 домохозяйствах.

Важным условием успешной реализации проекта стало создание прочной кормовой базы. Так, в октябре 2024-го фермерские хозяйства «Мустанг тоғлари» и «Сангзор» заготовили 600 тонн силосного корма. Для механизации данного процесса в прошлом году из Китая завезены два кормоуборочных комбайна марки Boshiga, благодаря чему в сотрудничестве с компанией Beguniv Agrostar удалось заготовить еще три тысячи тонн силоса. Кроме того, на 45 гектарах площадей, освободившихся после уборки зерновых, посеяны кукурузный силос, что позволило создать дополнительный запас в шесть тысяч тонн кормов.

Через ФХ «Мустанг тоғлари» налажена система централизованного сбора молока у населения: ежедневно на перерабатывающие предприятия доставляется около 1500 литров. Помимо этого, на внутренних рынках района ежедневно поставляется почти тысяча литров свежего молока.

Фарход Нетьматов.

Актуально

ОТВЕТСТВЕННОЕ ОТНОШЕНИЕ К ПРИРОДЕ ЗАВИСИТ ОТ КАЖДОГО ИЗ НАС

Наблюдаемые в мире экологические проблемы требуют от каждого из нас бережного отношения к окружающей среде и постоянного повышения экологических знаний.

В этой связи ежегодно 15 апреля во многих странах мира отмечается День экологических знаний. Эта дата была учреждена в 1992 году на конференции ООН в Рио-де-Жанейро с целью развития экологической культуры населения, обеспечения экологической безопасности, формирования у каждого гражданина экологической ответственности.

Численность мирового населения и его потребности растут, что требует рационального использования природных ресурсов и поддержания баланса между возможностями их использования и потребностями общества. Охрана окружающей среды, сохранение природных ресурсов и их рациональное использование напрямую зависят от уровня экологических знаний, культуры и личной ответственности каждого человека.

В нашей стране вопрос развития экологического образования и повышения экологической культуры населения уделяется приоритетное внимание. Указ Президента страны «Об утверждении Концепции охраны окружающей среды Республики Узбекистан до 2030 года» и постановление «Об утверждении Концепции повышения экологической культуры населения на период до 2030 года» стали важными стратегическими документами, направленными на охрану окружающей среды.

Концепция повышения экологической культуры населения до 2030 года играет важную роль в объединении и координации усилий государственных органов, граждан, негосударственных некоммерческих организаций и институтов гражданского общества. В документе особое внимание уделено формированию и развитию экологических знаний и культуры у подрастающего поколения,



эффективной организации образовательного процесса в этом направлении.

В детских садах, школах и высших учебных заведениях регулярно проводятся занятия и уроки, направленные на повышение экологической грамотности и культуры.

Одним словом, вопрос повышения экологических знаний должен находиться в центре нашего внимания не только в определенные даты, а каждый день. Это имеет важное значение для смягчения экологических проблем, которые становятся все более масштабными и актуальными. Ведь бережное отношение к природе и ответственность зависит от каждого человека.

М. Комилова.
Корр. УЗА.

За строкой постановления

Молодое поколение страны играет ключевую роль в решении экологических проблем. Креативность, открытость и новаторство, присущие юношам и девушкам, служат движущей силой перемен в области устойчивого зеленого развития. Молодые экологи и волонтеры реализуют важные проекты по раздельному сбору отходов, внедряют образовательные программы для сверстников, активно используя социальные сети и цифровые технологии. При этом они нуждаются в поддержке взрослых. Государство, образовательные учреждения и общественные организации должны поощрять энтузиазм юного поколения, предоставляя необходимые инструменты.

УЗБЕКИСТАН В ПРОЦЕССЕ ЗЕЛеноЙ ТРАНСФОРМАЦИИ ОБРАЗОВАНИЯ, ИННОВАЦИЙ И ТВОРЧЕСТВА



25 марта текущего года Президент Узбекистана подписал постановление «О комплексных мерах по ускорению экологического образования, науки и просветительской деятельности в рамках общенационального проекта «Экокультура». Документ направлен на системное развитие экологического образования и закрепляет конкретные цели, призванные обеспечить подготовку квалифицированных кадров в сфере охраны окружающей среды и устойчивого развития. Среди приоритетов - создание и развитие специализированной инфраструктуры для подготовки специалистов, способных решать актуальные экологические задачи на национальном и региональном уровнях.

Планируется, что в 2026-2027 годах в каждом регионе республики будет налажена работа 14 «зеленых» техникумов, ориентированных на подготовку кадров среднего звена. Эти учебные заведения станут центрами профессионального обучения специалистов, обладающих современными знаниями и практическими навыками в области экологии, рационального использования природных ресурсов и охраны окружающей среды.

К 2030 году в стенах техникумов планируется подготовить не менее десяти тысяч специалистов. Столь масштабный подход позволит сформировать устойчивую кадровую базу, способную внедрять инновационные экологические решения и обеспечивать практическую реализацию государственной политики в сфере охраны окружающей среды.

Особое внимание уделено и научной подготовке специалистов: в период с 2026-го по 2028 год число кандидатов наук в сферах экологии, охраны окружающей среды и изменения климата планируется довести до 150 человек. Это создаст прочный фундамент для развития исследовательской деятельности и повышения научного потенциала страны.

С 2026/2027 учебного года образовательные учреждения, указанные в постановлении, реорганизируются в «зеленые» техникумы. В них с учетом экологических и экономических особенностей каждого региона внедряется специализированная система подготовки кадров. Такой подход обеспечивает не только соответствие учебных программ региональным потребностям, но и формирование практических навыков у студентов, необходимых для эффективной работы в современных условиях охраны окружающей среды.

Для укрепления материально-технической базы и повышения качества обучения «зеленые» техникумы закрепляются за Центрально-Азиатским университетом по изучению окружающей

среды и изменения климата (Green University). Такое решение направлено на формирование более тесной связи между профессиональным образованием и профильной высшей школой, обладающей академической и научной компетенцией.

Взаимодействие с вузом позволит совершенствовать учебные программы, повышать квалификацию преподавателей, улучшать методическое сопровождение. Кроме того, до конца 2026 года при Green University будут созданы комплексные лаборатории для анализа качества воды и почвы, что обеспечит практическую подготовку студентов и научно-исследовательскую деятельность на современном уровне.

Документ предусматривает активное вовлечение молодежи в научно-исследовательскую деятельность. Ежегодно планируется проводить конкурсы инновационных, прикладных и фундаментальных проектов в сфере экологии, охраны окружающей среды и изменения климата. Так, до 1 сентября 2026 года в вузах ожидается создание кафедр и факультетов по зеленой трансформации и климатическим изменениям на основе принципа Science Oasis. Параллельно с этим идет разработка проектов «зеленых кампусов», направленных на внедрение экологических стандартов в инфраструктуру образовательных учреждений.

Согласно постановлению, с 1 мая 2026 года учреждается нагрудный знак «Еш эколог» («Юный эколог»), предназначенный для поощрения школьников и студентов, проявивших инициативу в сфере охраны природы. Знак будет присуждаться в трех степенях: III степень - школьникам; II степень - учащимся профессиональных колледжей и вузов; I степень - молодежи, достигшей высоких результатов на национальном и международном уровнях.

С целью формирования здорового образа жизни среди населения с 1 мая возобновляется инициатива «10 тысяч шагов». Программа предполагает регулярное вовлечение студентов, школьников и всех желающих в ежедневную физическую активность - совершение десяти тысяч шагов в день, что признано эффективной практикой для поддержания здоровья. Реализация инициативы будет сопровождаться образовательными и мотивационными компонентами: участники смогут отслеживать свои успехи через мобильные приложения и онлайн-платформы, участвовать в конкурсах и челленджах, а также получать поощрения за активное участие.

Одновременно с этим запускается платформа «Соглом турмуш тарзи» («Здоровый образ жизни»), которая станет интерактивным образовательным ресурсом для молодежи, где будут представлены

практические рекомендации по рациональному питанию, физической активности, управлению стрессом, профилактике вредных привычек и экологичному образу жизни. Особое внимание уделяется экологическому образованию. Молодые люди смогут изучать взаимосвязь здоровья человека и состояния окружающей среды, участвовать в виртуальных проектах и получать дополнительные бонусы за участие в зеленых инициативах.

Данные меры не только стимулируют личную ответственность молодежи за собственное здоровье, но и формируют устойчивые привычки, связанные с заботой о природе и экологии. Они создают платформу для интеграции физического, психического и экологического благополучия в повседневную жизнь, что соответствует долгосрочным целям общенационального проекта «Экокультура» по воспитанию экологически и социально сознательного поколения.

До конца 2026 года в Нукусе планируется открытие Музея изменения климата. Музей будет включать постоянные экспозиции, посвященные инновационным, культурным и экпросветительским технологиям, вопросам изучения изменения климата, экосистем и решениям по их восстановлению. Ожидается большая представленность работ молодых деятелей искусства.

В международной сфере в этом году предусмотрено проведение в Самарканде VIII Ассамблеи Глобального экологического фонда и 71-го заседания Совета ГЭФ на высоком уровне, а также организация выставки Eco Expo Central Asia 2026. Мероприятия направлены на продвижение природоориентированных решений, укрепление международного сотрудничества и внедрение инновационных практик устойчивого развития.

Таким образом, постановление Президента страны демонстрирует комплексный подход к институциональному укреплению экологического образования в Узбекистане. Формирование сети «зеленых» техникумов, развитие научного потенциала, создание лабораторий и музеев, стимулирование молодежи, международное сотрудничество и внедрение инновационных образовательных программ нацелены на подготовку кадров, способных решать задачи охраны природы, изменения климата и обеспечения экологической устойчивости.

В условиях глобального внимания к вопросам рационального природопользования и экологической безопасности такие меры приобретают стратегическое значение для долгосрочного развития страны и формируют прочный фундамент для экологической культуры общества в целом.

Зиёда Пулатова.
Доцент ТГЭУ, доктор философии (PhD)
по педагогическим наукам.

Реклама

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

ЛУКОЙЛ ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги № LUO/26/04-26/1450 «Поставка ЗИП для ИБП Gutor»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица - местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных поставок. Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации. Вся необходимая информация размещена по адресу: <https://lucoil-international.uz/ru/About/Тenders>.

Последний срок представления предложений - **15.00 (время ташкентское) 2 июня 2026 года**. Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в **16.00 (время ташкентское) 2 июня 2026 года** по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Батыра Закирова, 1 А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

<p>ГУ «Редакции газет «Янги Ўзбекистон» и «Правда Востока»</p> <p>УЧРЕДИТЕЛЬ: Кабинет Министров Республики Узбекистан</p>	<p>Главный редактор: Салим Дониёров</p> <p>Каңцелярия: 71-233-70-98</p>	<p>Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.</p> <p>За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку.</p> <p>Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».</p> <p>Отдел рекламы: 71-233-70-98</p>	<p>Газета зарегистрирована в Агентстве по печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.</p> <p>Индекс - 178, Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л. Тираж 812. Заказ Г431.</p> <p>Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Цена договорная.</p> <p>Газета отпечатана в типографии ИПАК «Шарк».</p> <p>Адрес предприятия: Узбекистан, 100000, Ташкент, ул. Буюк Турон, д.ом 41.</p>	<p>Дежурный редактор: М. Черногаев Корректор: Л. Карабаева Дизайнер: Б. Эгамулов</p> <p>НАШ АДРЕС: 100060, г. Ташкент, ул. Шахрисабзская, 85.</p> <p>Принемная: тел. 71-233-56-33. E-mail: info@pv.uz</p> <p>Адрес в интернете: www.yuz.uz Сайт: 71-233-05-18.</p>	<p>QR-код</p> <p>ISSN 2010-4943</p> <p>7172010696009</p> <p>Время итога - 22:40 Время подписи - 00:35</p> <p>123456</p>
---	---	---	--	--	---